



中关村数家商户被骗 骗子先做生意后行骗

近日,中关村一家电脑公司老板陈先生被偷去150台电脑,总计70多万元。另有5家电脑公司也有相似遭遇,总共损失金额达100多万元。商户们称,骗子在中关村开有一家电脑公司,以此先获取商户信任后再行骗。中关村派出所民警表示,此案目前正在调查。

在商户之间串货

据受害者陈先生介绍,9月初,一男子来到他的公司,称要批发电脑,“一次性就买了几百台,给钱也很痛快”。陈先生回忆,该男子自称“刘辉”,并称自己手里有很多好货,可以便宜卖。

“他说自己在中关村刚开了家电脑公司,想拉客源,所以便宜卖出。”陈先生称,他亲自去该男子的公司看过,“当时他还带了不到一岁的儿子去公司,公司看起来也很正规”。陈先生以为,一个拖家带口的人不至于会是骗子,便打消了顾虑。“一开始他很讲信用,从不拖欠货款,拿货也很及时”。

陈先生之后与几名受骗商户对账时才发现,该男子把从陈先生公司买的电脑,再低价卖给另一家公司,再用卖电脑得来的钱,去其他公司再买电脑,接着继续低价卖出,如此反复,“以获取多家商户的信任”。

先获信任后行骗

该男子告诉陈先生,他新进了一批“好出手”的电脑,但货在外地第二天才能到货,他急用钱,希望陈先生先把货款汇给他。“我当时手里没那么多现金,就把公司里150多台电脑抵给了他,让他拿新货跟我换。”

陈先生回忆,当时该男子说,“第二天货一定能到”。第二天,陈先生联系此人,其电话已经无法接通。陈先生称,这150台电脑总价值在70万上下。

据了解,与陈先生有相同遭遇的另有5家公司,均在同天与该男子失去了联系。据商户们称,骗子的手法大致相同,“先声称可卖给我们便宜好货,在收取了我们的货款或电脑后,就失去联系了”。

受害者周先生称,该男子告诉他“货在南昌,25日就能到货,希望先付款”。周先生觉得之前此人付款都“很痛快”,就先给了他30万的预付款。“25日以后,钱就再也回不来了”。

目前这6家电脑公司的受害者均已报警,已由中关村街道派出所受理。据统计,6家公司的损失金额已在100万左右。

骗子公司无资质

商户们口中“骗子”的电脑公司,位于中关村西屋国际大厦,名叫“北京无线卓越电子设备有限公司”。日前,记者联系到了一位该公司前职员。据称,公司里有三四名员工,全是外地来京的打工者。“刘辉确是我们的老板,但我们一直联系不到他”。

该职员表示,此前老板经常带老婆孩子来公司,但在9月25日以后再没出现过,后来有很多商户找上门,称老板欠他们钱,职员们才知道老板已经卷钱跑路了。该职员称,因为老板不在,又欠了别人那么多钱,“只好关门大吉,去别的地方打工了”。

近日,记者前去该公司,发现已经人去楼空。记者根据陈先生提供的联系方式致电刘辉,也未能拨通。记者查询北京工商局官网发现,并无该公司相关资质。中关村街道派出所民警称,此案已交由海淀区刑侦支队进行调查。(人民网)

国务院日前专门召开常务会议部署推进公司注册资本登记制度改革,推出“取消有限责任公司最低注册资本3万元的登记条件”等多项措施引起各方强烈反应。注册资本登记条件的放宽,无疑将大大降低市场准入门槛,被公认为激发经济活力的“实招”和简政放权的“硬动作”。

最新召开的国务院常务会议要求,推进公司注册资本登记制度改革,并出台一系列政策措施。

记者日前采访了部分企业负责人,他们表示,这项改革有助于降低创业成本,激发社会投资活力,同时担心,皮包公司借改革之机泛起,增加企业运营风险。同时期盼政府加强监管,营造良好营商环境。

便利:放宽登记条件 不用再做假账

从2000年的君诚保洁服务中心到2012年的君诚保洁服务有限公司,李军成用了12年的时间,完成了注册资本从3万元到30万元的转变。

创业之初,为3万元注册资本发愁的日子让他难以忘怀。他说:“当时我才22岁,3万块钱对我来说不是个小数目,有了开公司的想法后,整天都在琢磨怎么凑齐这3万元,真的是一分一分攒出来的。”

国务院常务会议决定,取消有限责任公司最低注册资本3万元,李军成说:“这太方便了,当年要有这样的政策,我该少发多少愁啊。”

除了放宽注册资本登记条件,国务院常

便利可期 担忧尚存

——企业眼中的公司注册资本登记制度改革



务会议还要求,按照方便注册和规范有序的原则,放宽市场主体住所(经营场所)登记条件,由地方政府具体规定。

这条规定,让丁岩打心眼里赞成。他说:“我经营的是文化传播公司,项目在外地,事实上在北京市不需要专门的办公场所的。但是以往规定要求经营场所必须在写字楼,租房子要季付或者年付,我们初期运营成本要10多万元,压力很大,都是靠借钱来完成的。”

在丁岩看来,现在放宽经营场所登记条件,更加有利于小公司的发展。这项改革有利于中小型文化创意公司的兴起,以及机会的产生和碰撞。

还有些企业负责人表示,以前许多公司注册资本都是做的假账,或是先借钱填上,

登记完成后撤资,现在就不用了,明明白白做企业。

担忧:

“皮包公司”泛滥增加交易风险

放宽注册资本登记条件,是否会造成本公司泛滥呢?这是受访企业颇为担心的问题。

北京梦克拉科技有限公司总经理吴伟娟说:“如果一家公司一分钱都没有,我的货发出去了,钱能不能收回来?特别是在信用体系不健全,配套机制不完善的情况下,万一碰上和这样的公司做生意,肯定有风险。”

北京一家小餐厅负责人说:“我这家餐厅不大,注册资本也有50万元,1元钱注册资本的公司谁信啊?”

根据新的要求,注册资本由实缴登记制改为认缴登记制。李军成同样有疑惑,他说:“营业执照上是不是不显示注册资本了?都是有限公司,怎么能看出公司实力的大小呢?”

期盼:“宽进严管”落到实处

根据国务院常务会议的要求,推进注册资本制度改革,创新政府监管方式,“便捷高效、规范统一、宽进严管”是其遵循的原则。

降低企业准入门槛,并不意味着政府不作为。受访企业负责人认为,政府应加强监管,营造良好营商环境。

山东一家建筑企业总经理说:“没有资本和场所限制,那必须要加强监管,必须要有监管部门去监管资金流向。”

西安一家新材料企业的负责人表示,要增强企业信用制度建设。他说:“以前更看重硬件如经营场所、资本金,现在可以多看软件,有没有人投诉,有没有纠纷,开办企业的企业家背景如何等等。比如国外有推荐制度和背景调查,能够了解到企业家的一些情况,可以借鉴。”

另外,吴伟娟认为,降低创业门槛,仅在工商登记环节还不够。比如注册资本登记条件放宽了,但去银行开户却有困难。她说,当年开公司的注册资金是70万元,但是到工行开户的时候,对方就嫌少,碍于规定才给开了户,有的商业银行干脆就拒绝开户,这些需要金融监管部门出台措施,只有各部门形成合力,才能真正降低创业门槛,激发社会投资活力。

(杜宇 樊曦 安蓓 陈炜伟)

国务院放宽公司注册资本限制 企业年检改为年度报告

国务院总理李克强日前主持召开国务院常务会议,部署推进公司注册资本登记制度改革,提出放宽注册资本登记条件,注册资本由实缴登记制改为认缴登记制,企业年检制度改为年度报告制度。这一系列措施也被看做是简政放权的又一“干货”。

会议强调,推行注册资本登记制度改革,就是要按照便捷高效、规范统一、宽进严管的原则创新公司登记制度,降低准入门槛,强化市场主体责任,促进形成诚信、公平、有序的市场秩序。

本次改革的最大亮点在于放宽了注册资本登记条件,除法律、法规另有规定外,取消有限责任公司最低注册资本3万元,一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制。“这意味着申请企业登记不再为注册资本发愁,理论上一块钱也能办公司,经营者风险自担。”北京大学政府管理学院党委书记周志忍表示。

周志忍表示:“虽然以前注册资本设得很高,但熟悉内情的人都知道,不管你有没有注册资本,找个中介就能帮你搞定。”在他看来,我们的监管和审查方式应该由事前审核改为依靠平时监管,让企业“进来很容易,但想违法却很难”。

会议指出,改革注册资本登记制度,放宽市场主体准入,创新政府监管方式,建立高效透明公正的现代公司登记制度,是新一轮政府转变职能总体部署和改革方案中又一项重要举措,目的是为了进一步简政放权,构建公平竞争的市场环境,调动社会资本力量,促进小微企业特别是创新型企业发展,带动就业,推动新兴生产力发展。



事实上,新一届政府上台以来,在简政放权上本着“喊破嗓子不如甩开膀子”的原

则,取消和下放铁路客货直通运输审批、电

力业务许可等百余项行政审批权,并承诺

“本届政府任期内把现有行政审批事项再削

减1/3以上”。

(孙丽朝)

食品安全法修订草案:网购食品出问题网站先赔

国务院法制办公室就《中华人民共和国食品安全法(修订草案送审稿)》公开征求意见。其中增加了食品网络交易监管制度、食品安全责任强制保险制度、禁止婴幼儿配方食品委托贴牌生产等规定以及责任约谈、突击性检查等监管方式。

在行政许可设置方面,国家食品药品监管总局经过专项论证,在《送审稿》中增加规定了食品安全管理人员职业资格和保健食品产品注册两项许可制度。



责任;未履行法定义务,侵害消费者合法权益的,应当承担连带责任,并先行赔付。

也就是说,消费者在某一交易平台购买了出现质量问题的食品时,该交易平台将负起相应的连带责任,在对其进行调查核实和处理之前,该交易平台需要出面,对消费者进行先行赔付,以保障网购消费者的合法权益。

责任集成 消费者获赔最低千元起

为加大对违法违规行为的惩处,《送审稿》将对违法违规结果的惩戒改为对违法行为的惩戒。

在刑事责任方面,完善了行刑衔接机制。在行政责任方面,强化对违法违规食品生产经营者、技术机构的处罚。如在财产处罚方面,将非法添加等严重危害食品安全的行为罚款额度由原法中5至10倍罚款提高到15至30倍,情节严重的,吊销许可证,并由公安机关对直接责任人给予行政拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

在民事责任方面,加大经济惩罚力度,规定了最低限额赔偿制度。生产不符合食品安全标准的食品或者销售明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可向生产者或者销售者要求支付价款10倍或者损失3倍的赔偿金。赔偿的金额不足1000元的,赔偿1000元。

《送审稿》还提出,食品生产经营企业应当按照国家有关规定投保食品安全责任强制保险。具体管理办法由国务院保险监督管理机构会同国务院食品药品监督管理部门制定。

信息发布 对违法行为媒体当监督

《送审稿》中明确,新闻媒体应当开展食品安全法律、法规以及食品安全标准和知识的公益宣传,客观、公正报道食品安全问题,并对违反本法的行为进行舆论监督。任何单位和个人发布可能对社会或者食品产业造成重大影响的食品安全信息,应当事先向食品生产经营企业、行业协会、科研机构、食品安全监督管理部门核实。不得发布未经核实的食品安全信息。

虚假广告 设计及制作也会承担责任

《送审稿》中提出,要加大对虚假广告的惩戒力度,并提出明知或者应知食品广告虚假仍设计、制作、发布,使消费者的合法权益受到损害的,广告的设计者、制作者、发布者与食品生产经营者承担连带责任。

与此同时,还将加大对虚假检验报告或认证结论的惩戒。明确食品检验机构、认证机构出具虚假检验报告、虚假认证结论,使消费者的合法权益受到损害的,应当承担赔偿责任。

其他修订 部分监管部门职责调整

根据国务院机构改革方案,部分食品安全监管部门的职责做出了调整。《修订稿》中明确,国务院设立食品安全委员会,其工作职责由国务院规定。同时对国务院食品药品监督管理部门、国务院卫生行政部门、国务院质量监督检验检疫部门、国务院公安部门以及国务院其他与食品安全工作相关的部门应该履行的相应职责作出明确规定。

县级以上地方人民政府统一负责、领导、组织、协调本行政区域的食品安全监督管理工作,建立健全食品安全全程监督管理的工作机制。

(韩旭)

国药准字H46020636
快克®
复方氯酚烷胺胶囊
请在医生的指导下购买和使用
海南亚洲制药股份有限公司生产
海南快克药业总经销